

A románok passzivitása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagyszombat, július 17.

A románok az idej választásoknál aligha fognak érvényesülhetni. Igen sokan óhajják az aktivitást, de a nép politikai iskolázatlansága miatt nem mernek az aktivitás terére lépni, mert kétségtelenül csak a biztos bukásnak tennék ki magukat. Az erdélyi részli mandátumok birtokosai között nagy meglepetést idézett elő az a hír, hogy a románok nem csak ki nem lépnek az eddigi passzivitásból, hanem egyenesen hírlapi polemikában s a néphez intézett nyilatkozatokban fogják a román nemzetiségű jelöltek megbélyegezni, a kik egyedül román eredetükre támaszkodva akarnak akár kormánypartit, akár pedig nemzetiségi programmal föllépni.

A magyar-láposi korteskedés fényes bizonyítékul szolgál arra, hogy a román nép politikai aléltésége melyen gyökerezik erkölcsatlanság és romlottságával párosul. — A román korifeusok ezt igen jól tudják mindenesetre és azért nem merik abbahagyni a passzivitást, mert aktivitásuk minden körülmények között a legteljesebb kudarcra vezetnének.

A román nemzetiségi politikuskok azt is mondják, hogy a passzivitás elhagyása, és ennek kinyilatkoztatása már részükről jelentékeny engedelmény volna, a magyar állam és kormányzat részére, a mennyiben a passzivitás elhagyása a magyar állam jelenlegi integrálásának, formájának elismerése lenne. És ez magyar részről viszontzatolást követel; a románok ugyanis a viszontzatolást fejében nem követik többet, mint hogy a magyar kormány jobb bánásmódban részesítse a román népet és szakítson a mult erőszakoskodó politikájával. E szakítást pozitív tényekkel és törvényhozási ganczákkal legyen köteles biztosítani a magyar kormány.

A románok első és legnagyobb sérelmének nem a nemzetiségi törvény végre nem hajtását, sem Erdélynek Magyarországgal való egyesítését tartják, hanem valóságos nemzeti katasztrófának tekintik Hieronymi ama rendelkezését, a melylyel 1894-ben a román nemzeti nemzeti pártot felszámolta és erősen korlátozta a nemzetiség szerint való gyülekezési és politikai jogot. E rendelkezést visszavonást azért is sürgetik, mert a szabad gyülekezési jog ismét alkalmat adna a románoknak, hogy nemzetiségi alapon politikailag szervezkedjenek.

Hogy a kormány az ő hajátságot ne csak tudtára adják — mint a „Telegrafus Romanus“ az évi március 20-iki számában írja — hanem teljesítésre alkalmas is szolgáltatassanak, abban állapodtak meg, hogy az énegyedemes megyei gyűlésekben mindenütt sürgetni fogják, a hol a román nemzeti párt híveket rendelkezik, hogy a Hieronymi-féle rendelkezést helyezzék hatályon kívül. Ennek tulajdonítandó az a mozgolódás, a mely Krasov-Scorob, Hunyadi, Szabó és Brassó vármegyék közgyűlésein é tavasz telején észlelhető volt. A románok igen jól tudják, hogy a miniszteri rendelet visszavonása érdekében inauráltak akciónak nem lesz semmi sikere, mégis állandóan előhozakodnak e témával, mert napirenden akarják tartani a román kérdést, hogy így e sérelmet is hatásosabban indokolhassák a passzivitást. A vármegyékben örökösen panaszkodnak, hogy helyüket olybá tünjék föl, mintha annak oka és előidézője nem maguk a

románok volnának, hanem a magyar zsarnokság taszította volna őket a tehetetlenség örvényébe. A vidéki magyarság nyakára is sok teher, baj és nyomorúság nehezedik s a románok a közigazgatási visszahangulat leleplezésével és ostorozásával sokszor banguolat keltenek maguk mellett. Azért a csendőrök hatalmaskodásának, a szolgabírák és községi jegyzők visszaéléseinek ostorozása egyik kedves témája a román megyei akciózó zászlóvivőnek.

A románok e zakatolása látszólag a román nemzeti párt létezését akarja dokumentálni, habár a cél nyilvánvaló módon csak az, hogy sokan észrevételek magukat jövődöbéli tervek megvalósíthatósága céljából.

A román politikai árnyalatoknak az ez idej választásokban való részvételéről szó sem lehet, mert a magyar kormány nemcsak az egyesektől tagadta meg az anyagi támogatást, de sőt a szabad választásokra utalva, a románok egyes vezetőit egyenesen lehetlenné tette abban, hogy a nép jóhiszeműségével visszaélve, a törvényhozás tanácsstermébe juthassanak. A kulturiga pénztárai őrsek s a sikkesztások miatt megindított nagy takarítás még nem nyert befolyást; így Bukarestből az alkotmányos költségek fedezésére mit sem lehet várni. Dr. Raduék nyugodtan nyaralnak, az aradi románok pedig úgy tesznek, mintha titokban szervezkednének, noha jól tudják, hogy legnépszerűbb emberük is kudarcot vallott. Azok, a kik a passzivitás indokolásával foglalkoznak, már elérték azt, hogy a román publikum torkig van velők és politikájokkal. Az aktivitás szószólói olyan kaliberi emberek híreben állanak, hogy rájuk saját érdekeiket sem lehet bízni, nemhogy román nemzeti politikát vezessenek.

Tény az, hogy 1867 óta olyan politikai általános kavarodás, sötéttség és tájékozatlanság nem volt a románok között, mint épen manapság. Ennek oka a románok természetellenes felelősségében, politikájában keresendő. A románok, ha akarnának is, ha meg volna is adva minden lehetőség a gyülekezésekre, még akkor sem tudnának érvényesülni a választásoknál. Elég lesz ennek bizonyítékul felmelnünk, hogy a románok háromnegyed része azt se tudja, hogy képviselőválasztások lesznek s hogy azoknak mi a céljuk. A korifeusoknak tehát érdekében is áll, hogy a román nép e fogyatkozást a kényelmes passzivitás takaróval betakarják. A románok közül azok, a kik tudatában vannak polgári jogaiknak, választani fognak, mint mindenkor; azok pedig, a kik nincsenek tisztában a választói joggal, azok úgyis pálinkázott szavaznak most is, mint mindenkor. Így hát a passzivitás fenntartásának hangzótása nevétséges humberg.

Budapest, július 18.

Választási mozgalmak. A végvári kerületben a jelöltek száma eggyel szaporodott. Góicz Vince petrományi gör. kel. lelkész ugyanis több választási felkérte, szabadvü programmal a jelöltek száma lepet. A kis-cselli választás. A „Vas“ című újságban „Felekezeti harcok Kis-Csellen“ cím alatt egy közlemény jelent meg, melyben többen közt az állítják, hogy a kemesajosi római katolikus és protestáns hitfelekezetek közt választásoknál hosszú évtizedek keresztül versengés folyik s felekezeti háborút jöni abból, hogy az intelligencia 67-es liberális tagjai részt nem vettek a Maróthy-párt megalakításában, mert a közlemény írja szerint Maróthy katolikus. Ezen alaptalán vádakokkal szemben illetékes helyről annak kijelent-

sére kértünk fel, hogy kemesajosi a tulajdonlag protestáns elemekből álló 48-as pártnak évtizedek kérésztől a román. kath. vallású Spissich László volt előke, kinek vezérlete alatt megválasztott a római katolikus Békassy Gyula, utóbb két cikluson keresztül a r. kath. Ugron Ákos, kinek ellenjelölje a protestáns Nagy János volt, de mivel semmiféle vallású választók sem támogatták, a választás előtt visszalépett. A kemesajosi 48-as párt mint a multban, úgy a jövőben sem tekint a jelölti vallásra. Ugyan az 1896-iki választásnál Györy Elek, a 48-as párt ezen kimagasló alakját jelölő utam reményben, hogy a felekezeti néppártot biztosabban legyőzhesse. Nem eszódott. A Kiss Sándor káldi plébános által vezetett néppárt legyőzött. Minth a 48-as párt nagybizottságának gyűlése — melyen ugyan a 67-es liberálisok nem jelentek meg — újra Györy Elek jelöltet, ha ezen kijelölés a 67-es liberálisok — kik véletlenül protestánsok — megyugodnának, annak más oka nem lehet, minthogy Györy érdemét a néppárt leverésében elismerik. Ha pedig az latjuk, hogy Kiss Sándor káldi plébános a kormányparti r. kath. vallású Maróthy László mellett agít, talán azért teszi, hogy jelöltjének megválasztásában a kath. nagygyűlés határozatának érvényt szerzeni remél. De ezen jelöntegekkel felekezeti háborút jölni nem egyéb, mint kortársaság oly czébből, hogy a kérdéses 67-es liberálisok Györy támogatásától visszatartassanak.

VIDÉK.

Felkérjük vidéki tudósítónkat a lapunk tízeletét harántát: aratvölgyének az Egyetértés szerkesztőjét minden választási kérelmtől, mozgalmról, jelöltéről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy miad kimerítőbb tudósításokat készíthessünk az országban immár mindenütt megindult választási mozgalmakról.

Agasszággyi palota Egerben. Már régóta vajdák az a kérdés városunkban, de most úgy látszik dűlőre jutott. Kardos Kálmán az új törvényesíté elnök, a ki már lépeket is tett ez irány a miniszterrel, a ki értesítette az elnökök, hogy hozzájárul az egrü igazságszói palota építéséhez, ha a város egy megfelelő nagyságu alkalmas teket ad és megfelelő összezzel is hozzájárul az építéshez. Ezer város képviselőtestülete ma foglalkozott ez ügyvel. A tanács javaslata az volt, hogy az egrü érvek kérészt fel, hogy megfelelő ártt engedje át az építéskert felső részt. Hosszas vita után a tanács javaslata lett előadva. Most már remélhetőleg gyorsab tenonban fog az ügy haladni s az őszzel már az építést megkezdik.

EGYHÁZ.

Cyánbányai hírek. A helyi evangélikus gyülekezet választmányára dr. Raduvszky György országgyűlési képviselő és Székely Gusztáv főispán elnökölle meletti tartotta meg legutóbbi ülését, mely alkalommal Vitézs Gyula e. m. püspök úr bejelentette, hogy a magyarási e. m. gyülekezet csehára ez évben 1085 korona adomány folyt be, mely összeghez a helyi közgyűlés 370 koronával járult. Dr. Raduvszky György v. elnök a gyűlést 115 koronával egészítette ki. A gyűlésből több folyamodó szegény egyház részéül segélyben.

Bághazi látogatás. Antal Gábor, a dunántúli ev. ref. egyházkerület püspöke, körutazásán estertette a vesprémi egyházmegyét, hogy szeptember hó végén tartja meg egyházi látogatását. A püspök látogatására nagyban készülődnek.

ÚJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. Jóssef főherceg nagyobb kísérettel hosszabb tartózkodásra a jövő héten Kiszénre utazik. — Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter a hercegovinai—dalmát vasutak megnyitásától ma reggel visszatrékezett. — Gromon Deszó államtitkár Linzból, a hol báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszterrel találkozott, visszatért Budapestre. — A román király ma este Budapestben keresztül Bécsbe utazott.

— Királyi látogatás. A király Hermann Emil főtanácsnokoknak és a selmezi főbíróknak s erdélyi akadémia rendes tanácsának, az akadémiák oktatói terén szerzett érdemei elismerésül, a III. osztályú vaskorona-renddel díjmentesen adományozta.

— Magyar diákok Oroszországban. A budapesti tudományegyetem hazai hallgatói egyik tanár vezetésével s hó elején tanulmányútra indult Oroszországba. A diákok először Kieve mentek, a hol Daruáry osztrák magyar konzul igen szívesen fogadta őket. Innen folytatták útjukat Moszkvába s Pétervárra, a honnan most tértek haza.

— Tízennyolcz márká a részlen. Nagy jövedéskert érte egy berlini bankház egyik hivatalnokát. Csakadjalig künn lakott Berlin közpályán egy nyári lakban, a honnan minden nap egy kis motoros csónakra járt be a Spreen-berlinbe. A minap hazafelé való útján a csónak számára bevaltott egy 14000 márkáról czégg váltót és a pénzt magával vitte haza. Másnap sebébe tette ezt az összeget. És szállt a csónakban valami baj érte a csónakot, a motor beszüntette a működést, úgy, hogy az

— Waldstätten táborozásny jubileuma. Jövő hónap 15-én tölti be Waldstätten táborozásny, gyalogsági főfelügyelő katonai szolgálatának ötvenedik évét. Ebből az alkalomból szeptemberben nagy katonai ünnepet rendeznek a jublans táborozásny tiszteleére a bécsújelyi katonai akadémiában, a honnan Waldstätten táborozásny ötven év előtt került ki hadsági ranggal.

— Lörd Russel békításházasága. Londonból táviratozta tudósítónk, hogy a lordok háza, a mely mára törvényessé alakult át, ma hozta meg ítéletét lord Russel felett, a ki bigámistát vélelték vád alá. A terem, a perekekkel, bíróvörös karosszékekkel, freskókkal díszített falával és cimerepaizsokkal befestett ablakaival, rendkívül érdekes benyomást kelt. Az előkelőségek közül herceg Teck és Choate amerikai nagykövetek elsőnek léptek a terembe, Tolny, az attorney-general és Carson tábornok képviselik a koronát. Védők: Mr. Robson, Mr. Horner, Mr. Anry és Mr. Mathias. Épen az emelvény előtt, a melyen trón van felállítva, ül Halsbury, a ki a lord-high-stewart tisztjét tölti be. Az emelvény alatt vannak a bírák ülésai. A lordok három havi börtövre ítélték lord Russel, a ki, miután védője haszontalan érvet állítottasága mellett, maga is beismerte a lordok színe előtt, hogy bigámistát követett el. A törvényesíté enyhítő körülménynek tudta be azt, hogy lord Russel évek hossza sorá óta boldogtalan házasságban élt első feleségével. A perköltéségek, tekintettel arra, hogy az államügyész a bizonyítékok beszerzése céljából többször volt kénytelen Amerikába utazni, s igen sok tanut Amerikából idéztek meg, több mint százszor fordított tesznek ki.

— Öt főherceg fia Debreczenben. Károly Ferencz főhercegre, Öt főherceg fia, az esti gyoronlaton Búcs-Gáboról Debreczbe érkezett. Kiszénre Wallis örnagy volt. A vasutnál báró Berg huszárpártján váta, a kiből a főherceg szállott. Holnap a főhercegre megy, aztán a várost tekintni meg.

— Tolsztoj betegsége. A tegnapi riadószó hírek után ma megnagyobbított jelentések érkeznek gróf Tolsztoj Leó állapotról. E szerint úgy látszik, hogy a nagy orosz író beteg, de állárga nem oly veszedelmes, hogy agyrodalomra szorítkoztatna okot. A betegség, a melybenlétéről különben a jelentések nem mondják ugyanat. Az egyik távirat szerint Tolsztoj egyomrodalban szenved, míg egy másik távirat azt költikában szenved, míg egy másik távirat azt mondja, hogy Tolsztojnak maláriája van. Ez utóbbira nézve Pétervárról a következőket táviratozák: nézve Tolsztoj táviratának egyik munkatársa, a ki gróf Tolsztoj Leót jásznapjára bírtokán megfoglalta, azt jelenti, hogy Tolsztoj orvosai taláma ellenére mégis időben kilovagolt és már 10-én este érezté, hogy maláriát kapott. A betegség 15-ig folyton rosszabbodott. 15-én kisért javult Tolsztoj állapota, de még oly gyöngyöl, hogy segítség nélkül nem tudott járni. 16-án megint rosszabbra fordult a betegség. Erje egyre fokozódott és átvérte 15-ig emelkedett. Ejjel a beteg állapota nagyon aggasztó volt, de azután elaludt és utána sokkal jobban érezte magát. Ma reggel nagyon jól volt a beteg. Folyton irodalmi munkáiról beszélt. Tolsztoj családja ott van a beteg írő ágya körül.

— Magyar diákok Oroszországban. A budapesti tudományegyetem hazai hallgatói egyik tanár vezetésével s hó elején tanulmányútra indult Oroszországba. A diákok először Kieve mentek, a hol Daruáry osztrák magyar konzul igen szívesen fogadta őket. Innen folytatták útjukat Moszkvába s Pétervárra, a honnan most tértek haza.

— Tízennyolcz márká a részlen. Nagy jövedéskert érte egy berlini bankház egyik hivatalnokát. Csakadjalig künn lakott Berlin közpályán egy nyári lakban, a honnan minden nap egy kis motoros csónakra járt be a Spreen-berlinbe. A minap hazafelé való útján a csónak számára bevaltott egy 14000 márkáról czégg váltót és a pénzt magával vitte haza. Másnap sebébe tette ezt az összeget. És szállt a csónakban valami baj érte a csónakot, a motor beszüntette a működést, úgy, hogy az

utasoknak kellett az evévezésé látni. Levették kabátjukat és úgy evéztek, mikor egyszerre egy szélroham a hivatalnok kabátját, melyben a 14000 márká volt, belesodorta a vízbe. Képzelték a hivatalnok rémületé, mikor a drága békési kabátot ott látta uszni a vízben. Halálos rémület fogta el és majd elájult jédségében, mignem egy halász kimentette a becses jószágot. A bankjegyek mind át voltak ugyan ázva, de értékükben nem esett baj.

— A pápák kiadását. Egy francia lap írja a következő részleteket a pápák háztartásáról: XIII. Leo pápa sohasem lát vendéget asztalánál és ha megérkezik, hogy diplomaták vagy külföldiek ebédre, az ebédet rendszeren Rampolla államtitkár lakosztályában szolgálják fel. A pápa különben rendkívül megsejtettség tanúsít egy évben, mint az irásban. Napjában csak egyszer étkezik és gyakra bütyöl. Ha szónokan át XIII. Leo elődje: IX. Pius. Személyes költési naponta nem tettek ki többet öt koronánál. Ezét felelhetett azután, mikor egy püspök sajnálkodva emelte, hogy a pápa milyen sanjaru körülmények között van, a következő szavakkal:

— En teljesen nyugodt vagyok. Három-négy líra mindig jut egy napra és ez nekem elég.

A történelem megírta az emleket, hogy XI. Ince pápa, a kinek magánvagyonra 60000 taléert jövedelmézet egy évben, személyes költésére csak 600 taléert adott ki. IV. Adorján pápa minden este 11 aranyat adott szakkésznek a masnapi költésére, még pedig 10 aranyat az udvari személyzet ellátására és egy aranyt a pápai asztal költségére. A mérsaklességtől máz azonban X. Ince pápa, a kinek egy-egy ebéd csak tízezt fillicre került. Elmondja a fentebb emlelt francia lap azt is, hogy a legutóbb pápa vizio volt, vagy legfeljebb vizit megvitt keves vörösbort ivott. Kivétel volt a mar emlelt IV. Adorján, az egyetlen angol származású pápa, a ki elele folytatólag húz maradt a néhez angol söröz és IV. Pal pápa, a ki tisztán és megjelölésen nagy mennyiségben itta Népoly tizes bort.

— Husz éves talákozás. A következő felhívást vetik: Főlkérem mindazon tanulóársaimat, kik a osurgói állami tanítóképzőt 1881-ben végezték, hogy az 1891 évi megjelölésük emlékeiben az évi augusztus 5. és 6-ik napján Osurgón megtartandó husz éves találkozás megjelni és emleket velem mellob közöni sziveskedjenek, hogy az összejövetel részlet tudomásukra adhassem. E-Kula, 1901 július 17. Csajgyi Bernát.

— Emlektábla a nemzeti múzeumban. A magyar nemzeti múzeum szűves jubileumának programja ismét érdekes ponttal gyarapodott. A szabadságharc idején ugyanis, a mikor Henczi tábornok rommá akarta lövetni a lánchidat és a magyar főváros rommá épült, a nemzeti múzeum kincseit és ereklyéit a múzeum pinczéiben rejtették el. A fölposztosunk által négy pince egy fölkegében felfelték az ezeket a drágaságokat, melyek estét négy pusztujának el. Most, a jubileum alkalmából, a nemzeti kincsek egykori rejtélyét emléktáblával jelölték meg. Különbbe a múzeum egyes épülete alatt órási, szőlős, tágas pince húzódik körökörül, a melyhez felfutni nincs a fővárosba, úgy, hogy ez a földalatti helyiség is valóságos látnyosságunkká megy.

— Meggyilkolt postaiagazdó. Közből szenzációs gyilkosság híret jelentik. Tegnap délután ugyanis Ingemey nippesi postaiagazdó Hassy postaltisztot ennek lakásán valamely hány miatt felelősségre vont és barátságos sán fölcsöztötte a pénz tártására. Hassy erre várohat és töröl melbe astarta a postaiagazdót. Hassy azonnal elfogták. Ingemey ma súlyos sebébe belehalt.

— Végzetes tréfa. Tragikus eset történt — mint Borskovitz táviratozta — Bojanosvitzban. Két parasztházban: a 18 éves Stech Ferenc és a 22 éves Schlapak Antal együtt mentek az erdőbe, hogy midarskra lövöldözzenek. Stech magával vitte apjának a puskáját, a melyre nem tudta, hogy van lövedék. Utóbban Schlapak tréfközölte így szolt Stech-hez: — Csózzoz a melómbe.

— Stech így tett és a következő pillanatban elődőlt a fegyver és Schlapak holtan roszadt össze. A golyó szíven talált.

Jó volna tán azt mondani neki, hogy nem szép. — Hogy tud nézni — tündött a leány. — Nem tudom, néztek-e már így nőre. Én úgy érzem, mintha megfájna tőle minden tagom.

— Éva... nagyon barnák a kezei, miért? — A napról. Künn járok keztü nyélkül. — Adja ide.

Megfogta puha, fehér kezével a leány kezét és megrsimogatta. — Ez jó — gondolta a leány és belesápadt a nagy gyönyörűségbe — vajjon, ha megcsókálna... — És egyszer egy önfelét perczben, leborult elé, hogy megcsókolja. A férfi karjai közé vette és gyönyörködve nézte, a kigyult arcát, lázasan egyezett.

— Ez az én művem — gondolta büszkén — milyen pompás látvány ez a leány! És milyen fölséges médium! — És megint észbe juttott, hogy orozálán-kölyökné mondta, rérett, kisseletlert okoskodással, a mibe nagy adag gyávaaszt a gyűllt, határozta el titkon: — Nem szabadítom föl. Még rám támad és összejött.

Egyébként pedig, a férfi csak úgy élt, mint régebben. Volt kedvese — tán több is — a ki nem tartott szövetségnek elhanyagolón. Különbbe, ünnepi szórakozásnak tekintette a leánnyal való ridka együttlétet. Csevegetek. Jobbára hasonaltalanságokról. A leány, minden szavát szent áhitattal hallgatta. És újak, eszákának, rendkívülnek talált mindent a mit a férfi mondott. Ha ő beszélt, abban nem volt közséret. Kémszerint elharapta a mondat végét. Értelmetlen hasonlatokkal állt elő, szécsélyes, zavaros volt a beszéde. S ezen gyakorlati elémült és úgy vallotta be ösztönit: — En nem tudom, mi ez? En nem tudok beszélni, ha maga hallgatja. En bárgyúságot mondok. Mi ennek az oka? — A férfi mosolygott.

Látta, tudta, hogy minden érzéket fogva tartja a leánnyal és e tudatban diadalmasodott fölötte. — De nem ostromolta, noha nagyon szeretete volna már egészen a magának tudni s azt is látta, hogy a leány minden ízével vágyakozik hozzá.

Kegyetlen játék volt, a mit vele üölt. Néha magához álelt. unkvívület hozta a csókjaival, aztán hidegen, egykedvűven eltolta magától és gyönyörködött a kinyitásban, a szégyenkezésében, az önmegtartóztatásban. Tettszett neki ez a mindenben diadalmasodó leánnyos erő, a melylyel még soha elémlekedni nem tállkozott eddig. De tudta, hogy van és vágyott egyszer szemtől szembe állni vele, Most,

— A német trónörökös... magából, a kies, rajnamenti... epizódot jelentenek. A látogatott... nagy számú előkelő község... szálló üvegtök kertjében. Köz... kora mulattatja a vendégeket... és is gyakran látogatta meg... desen kerkpörön, automobilon... Bonnból. A minap nagy térsas... állított be a Fürstenberg-szálló... sággal hallgatott Kovács József... kerségöt, majd keringő hazat... keltek a terem sima parkettjén... lépett a trónörökös és miután... palotájú nagy notát, maga ve... ideig persze zúrcavaros hangok... de a trónörökös nem vesztette... gány oktatás mellett addig... notát maga is kivert a magyar... Grém a vendégek között, Kov... any humor, hogy a tanuló... szoroni a bandába másodok... szorban egyelőre nem fogadta... ság a legvidékebb hangulatba...

— Sikkeszt gyökörök... két fiatal gyökörök nagy... után megkölt. Weiner E... csészt részre a postári elő... csészt elültet. Már koráb... tervrel, hogy sikkesztet p... nak. Egy kivándorlási ügy... kasszó értesítést kapott ne... táviratig jördult Hamburgba... ifjú fogának el is meszesít...

— Vízfelvált huszár. A... dember tragikus esztől véte... doztalan áldozat Balog János... huszárrezred tiszédsége. Ugy... mázozó huszár-husztörök j... tálak. Ekcüben Vác melet... a hatalmas folyam sikkal... alatt. Azután átvagolták a... Tófalvát a Kis-Duna-öb... lortolat. Tófalva és Tái kö... Duna sodra. Csónakok is... mernek átkelni. A víz sz... szük mederben, úgy, hogy e... esztálit, melyet a víz sz... partról a másokra. A repülő... hordók kötik össze. A honvé... eszt, hogy itt is át kell usz... ttedes lora szelű uszról, ó... gult el a vízben. A partokon... jredelmes huszár-bravúr. D... sikkesztés hangzott föl. Balog... kaptá a rohanó ár. A meg... felkapta a fejét, hogy lora... pnye. A szegény huszár, a... szék-háztörzset kapott a l... elképni. Az ár elodorta a... szék ember személtára k... nést halálra. A tábl... kényes esztónokúknak se... szén közlebe ért, a mikor... többet nem is látta felmer... ugrott a csónakból, hogy a... dokkát, de hiba volt m... — Elfogott pénzhat... ószög nagybiztosban... nyomára nemhay pap előtt... beszemélyi Moholyon bef... öszes tagjai, szászmerint... letartóztatták, a siket er... nagybiztosok ügyeségt... gépet, a lemészélt a víz... lalta a csónakot.

— Elűzött hajó. Cm... Traunfall csatorna torkolat... tól hajó elsüllydt. A hajó... kik között báró Herring... tes családja is ott volt, a... ben jelentéktelen megh... nem teljesen elpusztult. A... vízszintet indították.

— A német trónörökös... magából, a kies, rajnamenti... epizódot jelentenek. A látogatott... nagy számú előkelő község... szálló üvegtök kertjében. Köz... kora mulattatja a vendégeket... és is gyakran látogatta meg... desen kerkpörön, automobilon... Bonnból. A minap nagy térsas... állított be a Fürstenberg-szálló... sággal hallgatott Kovács József... kerségöt, majd keringő hazat... keltek a terem sima parkettjén... lépett a trónörökös és miután... palotájú nagy notát, maga ve... ideig persze zúrcavaros hangok... de a trónörökös nem vesztette... gány oktatás mellett addig... notát maga is kivert a magyar... Grém a vendégek között, Kov... any humor, hogy a tanuló... szoroni a bandába másodok... szorban egyelőre nem fogadta... ság a legvidékebb hangulatba...

— Sikkeszt gyökörök... két fiatal gyökörök nagy... után megkölt. Weiner E... csészt részre a postári elő... csészt elültet. Már koráb... tervrel, hogy sikkesztet p... nak. Egy kivándorlási ügy... kasszó értesítést kapott ne... táviratig jördult Hamburgba... ifjú fogának el is meszesít...

— Vízfelvált huszár. A... dember tragikus esztől véte... doztalan áldozat Balog János... huszárrezred tiszédsége. Ugy... mázozó huszár-husztörök j... tálak. Ekcüben Vác melet... a hatalmas folyam sikkal... alatt. Azután átvagolták a... Tófalvát a Kis-Duna-öb... lortolat. Tófalva és Tái kö... Duna sodra. Csónakok is... mernek átkelni. A víz sz... szük mederben, úgy, hogy e... esztálit, melyet a víz sz... partról a másokra. A repülő... hordók kötik össze. A honvé... eszt, hogy itt is át kell usz... ttedes lora szelű uszról, ó... gult el a vízben. A partokon... jredelmes huszár-bravúr. D... sikkesztés hangzott föl. Balog... kaptá a rohanó ár. A meg... felkapta a fejét, hogy lora... pnye. A szegény huszár, a... szék-háztörzset kapott a l... elképni. Az ár elodorta a... szék ember személtára k... nést halálra. A tábl... kényes esztónokúknak se... szén közlebe ért, a mikor... többet nem is látta felmer... ugrott a csónakból, hogy a... dokkát, de hiba volt m... — Elfogott pénzhat... ószög nagybiztosban... nyomára nemhay pap előtt... beszemélyi Moholyon bef... öszes tagjai, szászmerint... letartóztatták, a siket er... nagybiztosok ügyeségt... gépet, a lemészélt a víz... lalta a csónakot.

— Elűzött hajó. Cm... Traunfall csatorna torkolat... tól hajó elsüllydt. A hajó... kik között báró Herring... tes családja is ott volt, a... ben jelentéktelen megh... nem teljesen elpusztult. A... vízszintet indították.

— A német trónörökös... magából, a kies, rajnamenti... epizódot jelentenek. A látogatott... nagy számú előkelő község... szálló üvegtök kertjében. Köz... kora mulattatja a vendégeket... és is gyakran látogatta meg... desen kerkpörön, automobilon... Bonnból. A minap nagy térsas... állított be a Fürstenberg-szálló... sággal hallgatott Kovács József... kerségöt, majd keringő hazat... keltek a terem sima parkettjén... lépett a trónörökös és miután... palotájú nagy notát, maga ve... ideig persze zúrcavaros hangok... de a trónörökös nem vesztette... gány oktatás mellett addig... notát maga is kivert a magyar... Grém a vendégek között, Kov... any humor, hogy a tanuló... szoroni a bandába másodok... szorban egyelőre nem fogadta... ság a legvidékebb hangulatba...

— Sikkeszt gyökörök... két fiatal gyökörök nagy... után megkölt. Weiner E... csészt részre a postári elő... csészt elültet. Már koráb... tervrel, hogy sikkesztet p... nak. Egy kivándorlási ügy... kasszó értesítést kapott ne... táviratig jördult Hamburgba... ifjú fogának el is meszesít...

— Vízfelvált huszár. A... dember tragikus esztől véte... doztalan áldozat Balog János... huszárrezred tiszédsége. Ugy... mázozó huszár-husztörök j... tálak. Ekcüben Vác melet... a hatalmas folyam sikkal... alatt. Azután átvagolták a... Tófalvát a Kis-Duna-öb... lortolat. Tófalva és Tái kö... Duna sodra. Csónakok is... mernek átkelni. A víz sz... szük mederben, úgy, hogy e... esztálit, melyet a víz sz... partról a másokra. A repülő... hordók kötik össze. A honvé... eszt, hogy itt is át kell usz... ttedes lora szelű uszról, ó... gult el a vízben. A partokon... jredelmes huszár-bravúr. D... sikkesztés hangzott föl. Balog... kaptá a rohanó ár. A meg... felkapta a fejét, hogy lora... pnye. A szegény huszár, a... szék-háztörzset kapott a l... elképni. Az ár elodorta a... szék ember személtára k... nést halálra. A tábl... kényes esztónokúknak se... szén közlebe ért, a mikor... többet nem is látta felmer... ugrott a csónakból, hogy a... dokkát, de hiba volt m... — Elfogott pénzhat... ószög nagybiztosban... nyomára nemhay pap előtt... beszemélyi Moholyon bef... öszes tagjai, szászmerint... letartóztatták, a siket er... nagybiztosok ügyeségt... gépet, a lemészélt a víz... lalta a csónakot.

— Elűzött hajó. Cm... Traunfall csatorna torkolat... tól hajó elsüllydt. A hajó... kik között báró Herring... tes családja is ott volt, a... ben jelentéktelen megh... nem teljesen elpusztult. A... vízszintet indították.

— A német trónörökös... magából, a kies, rajnamenti... epizódot jelentenek. A látogatott... nagy számú előkelő község... szálló üvegtök kertjében. Köz... kora mulattatja a vendégeket... és is gyakran látogatta meg... desen kerkpörön, automobilon... Bonnból. A minap nagy térsas... állított be a Fürstenberg-szálló... sággal hallgatott Kovács József... kerségöt, majd keringő hazat... keltek a terem sima parkettjén... lépett a trónörökös és miután... palotájú nagy notát, maga ve... ideig persze zúrcavaros hangok... de a trónörökös nem vesztette... gány oktatás mellett addig... notát maga is kivert a magyar... Grém a vendégek között, Kov... any humor, hogy a tanuló... szoroni a bandába másodok... szorban egyelőre nem fogadta... ság a legvidékebb hangulatba...

— Sikkeszt gyökörök... két fiatal gyökörök nagy... után megkölt. Weiner E... csészt részre a postári elő... csészt elültet. Már koráb... tervrel, hogy sikkesztet p... nak. Egy kivándorlási ügy... kasszó értesítést kapott ne... táviratig jördult Hamburgba... ifjú fogának el is meszesít...

— Vízfelvált huszár. A... dember tragikus esztől vé

A német trónörökös mint eszimbalmos. Reménytelenül, a kies, rajnai nyaralóhelyről kedves kis...
A német trónörökös mint eszimbalmos. Reménytelenül, a kies, rajnai nyaralóhelyről kedves kis...
A német trónörökös mint eszimbalmos. Reménytelenül, a kies, rajnai nyaralóhelyről kedves kis...

Sikható gyökörök. A szept. 10-én...
Sikható gyökörök. A szept. 10-én...
Sikható gyökörök. A szept. 10-én...

Vizbelet. Hestér. Tahiból egy...
Vizbelet. Hestér. Tahiból egy...
Vizbelet. Hestér. Tahiból egy...

Elfogott pénzhamlások. A török...
Elfogott pénzhamlások. A török...
Elfogott pénzhamlások. A török...

Előítelt hajó. Gmundenből...
Előítelt hajó. Gmundenből...
Előítelt hajó. Gmundenből...

Ótt a nyílt uterán...
Ótt a nyílt uterán...
Ótt a nyílt uterán...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

Dante hamvai. Az olasz kormány...
Dante hamvai. Az olasz kormány...
Dante hamvai. Az olasz kormány...

Gyermekének gyilkosa. Keszthely...
Gyermekének gyilkosa. Keszthely...
Gyermekének gyilkosa. Keszthely...

Járásbíró gyilkosa. Róby Pál...
Járásbíró gyilkosa. Róby Pál...
Járásbíró gyilkosa. Róby Pál...

Véres kőmenet. Tegnap Saragoss...
Véres kőmenet. Tegnap Saragoss...
Véres kőmenet. Tegnap Saragoss...

Szerencsétlenség az építkezés...
Szerencsétlenség az építkezés...
Szerencsétlenség az építkezés...

A búrok Budapesten. Délafrikából...
A búrok Budapesten. Délafrikából...
A búrok Budapesten. Délafrikából...

Orosz arisztokraták afféra. Pétervá...
Orosz arisztokraták afféra. Pétervá...
Orosz arisztokraták afféra. Pétervá...

Tűzek Szegeden. Ma délután 6 óra...
Tűzek Szegeden. Ma délután 6 óra...
Tűzek Szegeden. Ma délután 6 óra...

Világító mikrobák. A francia tudom...
Világító mikrobák. A francia tudom...
Világító mikrobák. A francia tudom...

Elgázolta a vonat. Varga Elek...
Elgázolta a vonat. Varga Elek...
Elgázolta a vonat. Varga Elek...

A zágrábi tragédia epilógusa. Meg...
A zágrábi tragédia epilógusa. Meg...
A zágrábi tragédia epilógusa. Meg...

Nagy értékpapirlopás. Majna mellet...
Nagy értékpapirlopás. Majna mellet...
Nagy értékpapirlopás. Majna mellet...

Katonalelet Németországban. Szomor...
Katonalelet Németországban. Szomor...
Katonalelet Németországban. Szomor...

Gyilkosság egy üzletben. Hackspach...
Gyilkosság egy üzletben. Hackspach...
Gyilkosság egy üzletben. Hackspach...

Elégett élet. Bíró Hornig...
Elégett élet. Bíró Hornig...
Elégett élet. Bíró Hornig...

A tüzetó szerencsétlenség. Ma reggel...
A tüzetó szerencsétlenség. Ma reggel...
A tüzetó szerencsétlenség. Ma reggel...

Gyilkosság egy üzletben. Hackspach...
Gyilkosság egy üzletben. Hackspach...
Gyilkosság egy üzletben. Hackspach...

Ótt a nyílt uterán...
Ótt a nyílt uterán...
Ótt a nyílt uterán...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

A BOTLÁS.

FRANCZIA REGÉNY. MÁSODIK RÉSZ.

Soulières Mathieu, ő tovább is a szorongás...
Soulières Mathieu, ő tovább is a szorongás...
Soulières Mathieu, ő tovább is a szorongás...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

És így hosszú idő...
És így hosszú idő...
És így hosszú idő...

A tóti munkások gyűlése. Ma délután 4 órakor a sőtömökösök egy-egy utcáján meggyűlést tartottak, melyen mintegy 400-500 munkás vett részt. A rendőrség a gyűlést *Kosaras* Sándor rendőrszervező képviselte. A gyűlés napirendjére a 16 órai munkaidő, azaz a sztrajk és a vasárnapi munkaszünet volt kitűzve. Az előző *Komka* Péter indítványára a három napirendet egybevonták és tárgyalták. Az első szónok, *Tatár Dénes* az új szabályrendeletet foglalkozta, melyben a sőtömökösök munkaidőjét 16 órában állapították meg. Ez ellen szóló tiltakozás a kijelentés, hogy a sőtömökösök heket akarnak, de ha a miniszter, a ki jól van informálva a helyzetről, a 16 órai munkaidő mellett dönt, akkor dacolni fognak. *Molnár* Gyula beszédeben a fővárosi közgyűlési képviselőnek nevezte, a miért a rendőrszervező részéről rendreállításokat. Szóla a vasárnapi munkaszünetről szólva azt mondta, hogy a munkaszünet nem tartják be, holott mindig a munkásokról azt állítják, hogy a társaság nem respektálják. Beszéd alatt gyakran *Sztrajk!* kiáltások hallatszottak. Beszéd végén *Kaponyai* József és ismét *Tatár Dénes*. A gyűlés esztendőben folyt le.

— Eltűnt tanuló. *Szilágyi* Dezső budapesti születésű tizenkét éves tanuló néhány nappal ezelőtt Rákospalotára a fővárosba jött. Azt mondta odahaza, hogy katonát és jöbrátit fogja megfogatni és másnap már visszamegy Rákospalotára. Hívták várakozásban, haza nem jött. Szélső nap, se a rákövetkező napon. Eltűnését bejelentették a rendőrségen.

— Nem sikerült betörés. Az óráskészítő és a váci körüli rendőrszervezők elszöktek, hogy a váci körüli 5. számú házban lévő *Trepper*-féle orvostudományi könyvtárat akarja törni. A két jöbrátit nyakon csípték és behozták a főkaptányosra. A két hídlerit, hogy *Fortran* Ágoston és *Ternes* Lajos a nevük. Lopásért és betörésért már többször voltak büntetve.

— Eltűntek. *Húsz* Julia lovasspáncsai születésű 25 éves leány azzal távozott el Rákospalotán lévő lakásáról a hó 16-án, hogy fűtő fogat huzatja ki. Azóta nem tért vissza. — *Zeinál* János dacsolói születésű 12 éves iskolás fiú tegnap eltűnt a szülőinek keresései után 12. szám alatti lakásáról. A bájnya megdorgálta és ezután szökött el hazulról.

— Megszökött család. *Propper* Gizella 18 éves gyökötök tegnap jelentette tett a rendőrségen, hogy *Selmanovits* René honomani születésű 24 éves párnák segédje, a ki mála lakott, 300 koronát csalt ki tőle és megszökött. *Selmanovits* tartozik a leányának 468 korona lakbérrel is, úgy, hogy a leány összes kára 765 korona.

— Tolvaj esedél. Megtört tegnap, hogy *Gardalón* Flóra esedélként meglopja *Edelstein* Ignác kőművesoroksiat 36. szám alatt lakó telekterjeskedő az napon, a mikor a szolgálat állott. A rendőrség tegnap elfogta a tolvajt és ekkor derült ki, hogy egy veszedelmes tolvajot kerített kézre. Az igazi neve *Rádics* Simonné, 34 éves rovtomult esedél. A merre megfordult, a hol szolgálat állott, mindenütt lopott. Megfordult Budapestben kívül Vácra, Esztergomban, Szent-Endrén és mindenütt ellopott azt, a mi a kezébe került. Rendesen más nevet alkotta szolgálatba. *Mayer* Anna, *Novák* Borecs, *Karap* Gyulán és *Gardalón* Teréz nevet használta és ezeknek a családoknak a munkájáért ellopva, állott szolgálatba. Igen valószínű, hogy több lopás is terhel a leányt és ezért a rendőrség folytatja ellene a vizsgálatot.

— Szökés a toncolozásból. Szerdára virradóra két toncolozó szökött meg a rendőrség toncolozásából. Az egyik *Aron* Jenő, tiszapolgári születésű 17 éves csavargó, a ki lopásért vizsgálati fogságban állt, s most el akartak toncolozni. A másik *Véba* Gyula káplani illetőségű 17 éves fiú, a ki ismételtelen elcsavargásért elítélvta s ezért 20 napi börtönrre ítélték. A két szökényt közeztik.

— Öngyilkos leány. *Barthly* Annáról, arról a szerencsétlen fiatal leányról, a ki tegnapelőtt a Dunába vetette magát s a vízben halált is lelte, néhány lap ma azt írja, hogy kasziros volt, mások meg azt ad-

ják hírül, hogy rosszul bánták vele. A leány örvény anyja, a ki kegyetlel férj elhalt gyermeke emlékeit, annak kohászere krt fél bennükett, hogy leánya kasziros sohasem volt, sohasem tévedt le a tisztesség útjáról, senki sem bánt vele rosszul, s halálba beteges szentimentalizmus tergette, a mint ezt anyjához intézett levele is igazolja.

— Szencsencsétlenség. *Lindenfeld* Miklós, nyolcz esztendő iskolásfiú, az István-ter 10. számú ház második emeletéről, a lépcsőház ablakából leestett az udvarra. Eszméletlenül terült el a kövezeten, több helyen súlyos zúzódásokat szenvedett. Beszélgették a Rókus-kórházba. Etleben maradásához nincs remény.

— Csusz és közvény ellen elismert legkötönybbszer a Zoltán-féle kenőcs. Ára 2 kor. *Zoltán Béla* gyógyszerész, Bpest, V., Szt. Ter-ut. és Szabadság-ter sarkán. — **Linhart Vilmos** festő ajánlunk arczképeket, szentképeket képek javítására; műteremben VIII., Hunyadi-utca 27. készítünk aemesi és esküdni címreket, színházi díszleteket és costume képeket. — **Válczárthi** zászólók és celtők a legelőszobában a *«Hunyadi szászolgárbán»* szerzektek be. VIII., Hunyadi-utca 27.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.

— A pozsonyi színészet. A pozsonyi színügyi bizottság — mint egy távirat jelenti — mai ülésén megbízta *Körösi* János képviselőt és *Andrássy* Aurél főjegyzőt, hogy tanulmányozzák a színházkereskedést abból a szempontból, hogy mi módon lehetne, a kételyelvű rendszer ki-küszöbölésével, a magyar színészetnek a teli évad első felét, az év hátralevő részét pedig a német színészetnek juttatni olyképen, hogy mindkét színészeti a város műgyémények megfeleljen. A fontosságok közül legelőszobább Budapest és néhány vidéki város illetékesei körébe, azzután pedig bécsi színházemberekkel fognak direkt érintkezésbe lépni.

— A nemzeti szalón állandó műkiállítás. A külföldi nagy városokban nyaranta, mikor az utazás időszaka van, mindig van valami művészet kiállítás is, amely a város kulturális képét az idegenek szemében képviseli. Budapest ideig hiány volt ilyen intézménynek és a jelenkori magyar művészetet a székesfővárost meglatogató idegenek előtt csak a nemzeti múzeum modern gyűjteményének néhány darabja képviselte. Ezen a hiányt segíteni a nemzeti szalón, melynek vezetősége a nyári sason alatt sem pihent, hanem szép kiállításokat hozott össze, a mely egész nyáron nyitva lesz. A nemzeti szalónban ezután állandóan lesz kiállítás az egész éven át. A most megnyitott kiállítás képeket és szobrokat tüntet többek között a következők: *Badiz* Ottó, *Bihari* Sándor, *Bosznay* István, *Brock*, *Böhm* Ritta, *Csák* István, *Gellért* Géza, *Grünwald* Béla, *Glaz* Oszkár, *Hegedüs* László, *Honi* Géza, *Katona* Sándor, *Kazinczy* Ödön, *Kovács* László, *Knopp* Imre, *Konk* János, *Nagy* Vilmos, *Ogny* Ferencz, *Pally* Celestin, *Peška* Géza, *Rippi-Rónay* József, *Rubovics* Mihály, *Stróbl* Zsófia, *Szemes* Flávia, *Székely* Lajos, *Tah* Antal, *Tócs* Elek, *Tolgyessy* Artúr, *Tuli* Ödön, *Vajda* Zsigmond, *Verecs* Zoltán, *Vasary* János, *Zemplényi* Tivadár. A kiállítás piakként *Veszary* János szervezte. A kiállítás naponta reggeltől 9 óráig és 7 óráig tekinthető meg 50 fillér belépődíj mellett.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM

— A magyar kormány és a Corvin-kódexek. Szűll Kálmán miniszterelnök a bécsi külügyminiszternek utján tárgyalásokat folytat a belga kormányval a brüsszeli királyi-könyvtárban lévő Corvin-kódex átengedése tárgyában. Az átengedésre vonatkozó egyezmény már a legelőszobább létre jön, a mennyiben a kódexet a királyi könyvtárban lévő és a belga nemzetre vonatkozó néhány okmányt. A magyar kormány újabb felveti az 1891-ben megszökött tárgyalások fontját a visszazsehező Corvin-kódex ügyében. Cheltonban Sir Thomas Phillips gyűjteményében is két Corvina van, a melynek átengedése iránt már egy ízben összekötésbe lépett a magyar kormány a tulajdonossal, de akkor oly nagy üszegést kivant az átengedésről, hogy a magyar kormány képtelen volt a vételőt lemondani. Most Szűll Kálmán miniszterelnök újabb ajánlatot tett a Corvinak megszerzésére nézve, de a tulajdonos ezut-

al is igen magas összeget kér. Mindazonáltal remélhető, hogy az egyezmény a magyar kormány és a tulajdonos között mégis létrejön. A sarajevói bosnyák nemzeti muzeumban egy kötet találták, a melynek megszerzését szándék csere útján óhajja a miniszterelnök s ezzel kapcsolatban még több közzé tulajdonossal óhaját egyben összekötésbe lépni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A megértett főváros. Egy fővárosi ügyvéd azért, mert a főváros egy általa képviselt félle szemben fennálló követelését bírói uton akarta érvényesíteni, olyan hangu felelőzést nyújtott be a tanácshoz, a melyben többek között ez van: *«Iudatárságnak folytatása is van, a mennyiben az ostobaságból lefoglalt ingóságokra átvérsé tüzett ki. A főváros e kitételeben sértést látott a felelőzeten az ügyvédet az ügyességnél. Az ügyesség az iratokkal áttette a budapesti ügyvédi karára fejelemi választmányhoz, mint illetékes hatósághoz. Az ügyvédi kamara azonban azzal az indoklással, hogy az ügyvéd igazsága tudatában, a küdelim hevében használta ezt a kifejezést és jogos felhárrodban követte el a sértést, felmentette a vád alól. A főváros, valamint az ügyesség felelőzést a kirúháoz, a mely a napokban tartott zárt tárgyaláson elvetette az ügyvédi kamara fejelemi választmányának határozatát és irásbeli dorgásra ítélte el az ügyvédet. A kuria indoklásában kimondotta, hogy a fejelemi bíróság által fejelemi vétség miatt fenytendő az az ügyvéd, a ki meghatalmazotti minőségben a közigazgatási hatóságokhoz intézett beadványában a közigazgatási hatóságok közélet sértő kifejezésekkel illet. A kuria a fejelemi választmány által felhozott körülményeket nem találta mentőknek, csak enyhítőknék. — **Villamos összekötés.** Az egyetem-ter és népliget közti közvetlen villamos vasúti összekötés be-berendezését a tanács mála ülésében arra az údára halasztotta, a mikor a keskenykeleti utczán majd lefektetik a második vágányt. — **A főváros szabályrendelet.** A főváros szabályrendeletét az egy kiadványait eddig egy könyvkereskedő czég nyomattatja és terjesztette bizományilag. A jöletti bizottság javaslataira a tanács most elhatározta, hogy e nyomtatványok ezután a házi nyomda által készíttessenek el, a mivel néhány ezer forintot takarít meg évente a főváros. — **A sorsválogató új estornája.** Miután a sorskeresi sorsválogató új estornája oly előrelépést állapítottak annak, hogy minden valószínűség szerint a válogató még ez év őszén a közhatalmatnak átadható lesz, a tanács elrendelte, hogy a IX. ker. sorskeresi utról a sorsválogató főkapuzóját vezető uton betonosorok építtessék. Utastotta a mérnöki hivatal, hogy készítsen a szükséges terveket és költségvetést, mely a 6000 koronát túl nem haladhatja. — **Új építkezések.** A magánépítési bizottság legutóbb tartott ülésében a következő önálló építkezésekre adta meg az engedélyt: *Bundala* Mihályknak IX. ker. gyeptelepe 8719/2, 8720/6 hrsz. alatt templom és zsinagoga építésére; — a kisbirtokosok orsz. intézetének V. ker. Gyeptelepe 915-9-21-23/5. hrsz. alatt háromemeletes banképület építésére; — *Weiss* Sándor és *Gyulán* I. ker. promontori- és fehérvári-ut 12. hrsz. alatt négyemeletes lakóház építésére; — *Hirschler* Izabella VIII. ker. kender-telepe 5994/6. hrsz. alatt földszintes toldaléképítésre; — a peit Chebra Kadisa egytelket a keresepüti temetőben tíz új szobát építésére; — *Eder* József és nejének Kelenföldön örmözödületen 14.279. hrsz. alatt földszintes lakóház építésére; — az *Adria* részvénytársaságnak V. ker. szabadság-ter 924/2. hrsz. alatt házépítésre módosított tervekket; — azonnal kivül több toldaléképítésre, átalakításra, melléképületekre adott építési engedélyt a bizottság.*

TANÜGY.

— A tanítók és a papirkereskedők. Abba a harcba, a mely a papirkereskedők és az Eötvös-alap gondozói között immár hetek óta folyik, ma beleszólt az Eötvös-alap kezelőbizottsága is, és hosszabb nyilatkozatban védi a maga álláspontját. Kijelentik a gondozók, hogy ők nem kérték fel a kereskedőket arra, hogy az egyesületnek a *«Tanítók Híza»* és *«Arva-alap»* javára jövedelmező ajánlatokat tegyenek, hanem több vidéki,

sőt néhány fővárosi papirkereskedő is maga kereste fel őket kedvezőbbnél kedvezőbb ajánlatokkal. Ők azonban, mint a miniszter feljegyelése által álló *«Eötvös-alap»* gondozói az összes ajánlatok közül csak egyet fogadtak el, nevezetesen a többiek közül kedvezőbbnél Rigler-féle ajánlatot; mert egyedül ez a czég ajánlatot lel az egyesület javára jövedelmező iró- és rajzszerek között olyan népszerű iró-, számoló- és nyelvtani gyakorlatoknak nagy fizetéket, a melyek a magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter által az 1894. évi március hó 30-án 33863/1893. szám alatt kibocsátott rendelet követelményének minden tekintetben megfelelnek.

— Tanítóképző tanárok kúrsusa. A tanítóképző tanárok első szüneti kúrsusa tegnap ért véget. A tanfolyam várakozással felül sikerült. Tízötöt hallgatót kapott ösztöndíjat, 20-25-re számított előzetesen s tényleg ötvennégy hallgató gyűlt össze az ország minden részéből az állam és kivétel nélkül valamennyi felekezett tanítóképzőből, először lévén képviselve az alkalommal a görög-keleti felekezett is. A tanfolyam tárgya volt: *tájékozás a modern pszichológiában*, a mibe maga a tudománygyógyász mester, dr. *Faner* Imre vezette be a hallgatókat. Mellette dr. *Hanschburg* Pál pszichofizikai és dr. *Vangel* Jenő biológiai kísérletei mutatták be a lelki és testi életjelenségek kapcsolatát, bevezetve a hallgatókat a módszer gyakorlatába is. A tanfolyamot becsuklaka fejezte be a budai *«Mártonyenyasszony»* vendéglőben, a melyet a hallgatók rendezték az előad tanároknak és dr. *Kiss* Áron pedagógiai igazgatóknak, mint a tanfolyam házigazdái tiszteletére. Innen táviratban üdvözölték a sorbai tónál üdülő *Wlassics* minisztert, a ki még tegnap *Fauzes* intézett választásban örömet fejezte ki a tanfolyam sikerén. Előző napon pedig a tanfolyam hallgatói testületileg tisztelegtek *Acemthy* és *Küvészy* kultuszminiszter tanácsosokkal, a hol dr. *Kovács* János egyesületi elnök mondott köszönetet a tanfolyam rendezésért.

— A megakadt szegedi iskolások. Az utóbbi években a nyilvánosság terén s így az *«Egyetértés»*-ben is több ízben esett szó Szeged népköztanulójairól, melyek az ottani községi iskolákkal voltak vonatkozásban és a melyek mindannyiszor csúfolattal maradtak. Hogy az iskolások szervezete csakugyan beteg s belsejében alapos purifikáczióra van szükség, mutatja azon újabb, sztrajkszámba menő körülmény is, hogy az iskolások adminisztrációjára utóbb már csaknem teljes fenekkedett; hogy miért, az okokat most részletezzük. Az előzők egyúttal még június hó folyamán tanítványválasztásra hívta össze a tagokat, de az 54 tag közül alig jelentek meg néhányan s így az ülés nem volt megtartható, mivel a választásról megkötött két-harmadéig tag nem volt jelen. Noha kenyőrszertől utóbb, mely rendszerint nagyobb érdeklődéssel szokott jérni. Az előzők háromszor egymásután összehívta a tagokat — mind hiába: a tagok csak nem jelentek meg. A pályázat tanítók túrélmítlenkednek aprólépra tárgyaltatvaon várják, hogy mikor fog már ügyük dűlőre jutni. Az előzők most képtelen figyelmeztetni a hanyag iskolások tag urakat arra, hogy a köztársasági nem teljesítő iskolázók tagok ellen a miniszteri utasítás figyelmét ir elő. Hát ez az állapot sehogy sem mello az ország második városának iskolásközébe.

— Doktorát avatások a budapesti tudományegyetemen. A budapesti tudományegyetemen az elmúlt 1900/1901. tanévben doktorát avatottak statisztikai most állította össze dr. *Margitai* Antal tanácsjegyző. E szerint a *hittudományi kar* az első felében kétöt, a másodikban egyet avatott tudórra, a *kegyes-könyvtár* az első felében volt öt doktori avatás, *számvitel* az első felében hetet, a másodikban két, *számvitel* az összes közoktatásügyi promontori- *Államtudományi* doktoriavató nyertes az első felében huszonhárom, a másodikban ötvenhat, összesen százötvennyolcon. *Gyógyészet-tudomány* az első felében ketőt avatott, a másodikban ötöt, összesen hetet. *Biológia* az első felében hatot, a másodikban huszonnyolcon, összesen harmincegyen. A budapesti tudományegyetemen összesen tehát összesen negyvenhárome avatott doktorát az elmúlt tanévben. Ez a kiváló *gyógyészet-tudomány* oklevelét az első felében huszatn kaptak, a másodikban negyvenöt, összesen hatvanegy.

— A tanítók és a papirkereskedők. Abba a harcba, a mely a papirkereskedők és az Eötvös-alap gondozói között immár hetek óta folyik, ma beleszólt az Eötvös-alap kezelőbizottsága is, és hosszabb nyilatkozatban védi a maga álláspontját. Kijelentik a gondozók, hogy ők nem kérték fel a kereskedőket arra, hogy az egyesületnek a *«Tanítók Híza»* és *«Arva-alap»* javára jövedelmező ajánlatokat tegyenek, hanem több vidéki,

EGESZSÉGÜGY.

(Ausztria orvosi Virehow jubileumán. Ezenből táviratozták, hogy a felső-ausztriai orvosi kamara kivételével Ausztria összes többi orvosi kamara, továbbá, a bécsi orvosi bíróság, a bécsi orvosi doktorok legium, a jelentékenyebb orvosi egyesület, a mozarumi összes orvosi tanár kollégiumai részvetnek *Virehow*-nak Berlinben október 12-én tartandó 80-ik születésnapján ünnepélyn. Az orvosi dékáni hivatalok egy részén kiállított felirat átvijutása czéljából küldött, sőt menesztenek Berlinbe. A küldötséget dr. *Toldy* tanár udvari tanácsos, a bécsi orvosi fakultás mostani dékánja vezeti.

A szépitő szerek.

A szépitőszerek eredete, a kozmetikának gyökerei — valóságilag még a praehistoricus időkbe nyúlnak vissza. Plinius a kozmetikának, parfümeriának eredetét a messze Keleten kereste. Veleményét a biblia ósdi megismerők. Népeknél, kiknek termékeny mezőin megtermelt az aloe, santal, kámför és ezorjaja balzsam olajtartalmú növény; a kik ismerték a virágoknak az a fajtát, a mely csak naplementekor ad illatot, vagy azt, a melynek kelyhében — mint mondják — a mohet saját zümmögése altatja el, hol az örök nap melege oly virágokat fakasztott, a melyeket mi később utódok soha sem láttunk, melyeknek illatáról fogalmunk sem lehet: ott született meg a szépitőszerek tudománya. Már az egyiptomiak földtérben sok adatot találtak arra nézve, hogy erősen foglalkoztak a szépitőszerekkel és sokat díloztak szépitő szerekre. Hölgyek pirosra festették arczukat és ajkukat, hajkájukat és szempilláikra mestermel adtak koromszint és szappan részinával telt esachet-kat horadtak maguknál, hogy illatot terjeszessenek.

A görögök és rómaiak, de különösen az utóbbiak már szélesebb alapon kezdtek művelni a kozmetikát. Nem elégelek meg az egyszerű szépitő szerekkel, hanem a legkomplikáltabb módon igyekeztek magukat színpé tenni. Asszonyaik antimonnal festették szemöldöküket és pilláikat és Ovidius már ószezegi a rómaiak ismeretét a szépitőszerek művészetében, hirtatta többek között arra is Róma asszonyait, hogy meg ne feledkezzenek szemüket sáfrányal festeni, mely Cyprus szék partja mellett terem.

Sok ezer év telt el azóta és az emberiség nagyot haladt a kozmetikában. A természetadományok fejlődésével a szépitőszerek elhagya eddigi alapját, mely merő babonára és kuruzsra volt jobbra építve, annyira, hogy ma már a kozmetika orvostudomány, melyly hivatott szakemberek foglalkoznak. Ime néhány példás ebből a tudományból:

Melyek a teint ápolásnak, finomításnak, szépitésnek eszközei? Hogyan gondoznak az arczból, hogy az állandóan üde, bárszönyhóm és rózsás legyen? Ez két uton érhető el. A bőr higiénicus ápolásával és a szépitőszerekkel.

A bőr higiénicus ápolásának eszközei a szappanok és a fürdők. Ezek tartják állandóan tisztán a bőrt, ezek segítik elő funkczionok végeztését.

A bőr ápolása szappan használatával nélkül sohasem lesz tökéletes, mert arczkénylen jól mossuk is arczunkat, akár hideg, akár meleg vízzel, szappan nélkül sohasem lesz az teljesen tiszta, mert a bőrön, főleg a porcsokban összegyűlt port csak szappannal lehet lemosni. A hölgyek egyik-másika diacsók, hogy ő csak vízzel mossa arczát. Kísérletje meg az ilyen hölgy arczának egyik felet csak vízzel mosni, a másikat szappannal is. Egy két hét múlva a szappannal mosott fele arcz bőre hamvas, élde lesz, míg a másik rész, hogy egy francia írő szavaival éljek, egy rosszul megtanult kép benyomását teszi.

A bőr ápolásának másik eszközei a fürdők teszik. A női a hygienikus ókon kívül kozmetikai szempont is vezeti fürdők használatára. Már az ókorban ismereték a fürdők kedvező hatását a bőrre. Póporban 5000 méteres szamarat vitt állandóan magával, melyeknek tejében reggelint megfürdött. Innen nyerte szép testbőrét. A leánya volt. Pirult ön maga előtt; immár méltatlannak vélte magát Olivier-hez.

Semmit sem tudott *Souliéres* Mathieu teljes megháborodásáról; hozzá senmi sem jutott el a különös hírekből, melyek szünetében terjedtek a városban. Az ő szemében Olivier-ra nem nehezedett a legelsőkélyben családi föld sem. Fére kellett hát vonulnia tőle, mithogy őt be volt szennyezve.

Cses otthonában, az emlékek között sokáig gondolkodott és a jövője olyannak tűnt föl előtte, mint egy teli évszaka az összehalmozott romok fölött.

Vajjon atyja, a kit még mindig így nevezett, de sőt anyja is, iránta érzett szeretetükben nem ringatták-e magukat illuziókkal, a mikor azt hitték, hogy Olivier föllázadás nélkül elfogadja az új helyzetet? Számíthatott ő ekkora odaadásra? Hiszen a valóságban csak fattyugyrek volt, sőtét fölt homályosította el eredetét, súlyosbítva családsal, bünsű üzemlekkel is.

(Folytatása következik.)

— Japánban furcsa járvány pusztítja a lakosságot hajfűtjeit. A kopaszodással járó betegség eleinte a chibei körületeken lépett fel s most az osakai és tokiói koponyákát is kopaszra tartja. Japáni orvosok nagy buzgalommal kutatták a járvány okát, de eddig még eredménytelen volt fáradozásuk. Tokióban különben a rendőrség szemmel tartja a borbélyüzleteket s szigorúan meghagyta a fodrászoknak, hogy fűtjeiket, beretvéiket s keféiket használat előtt gondosan fertőtlenítsék.

— Látogatás a medve barlangjában. Pamplona közelében, Spanyolország északi határán őrizte Garcia Pedro juhát. A minap, a mikor a juhokat karámjába zárta, hazafelé tartott. A hegyekbe érve azonban nagy hóvihár lepte meg, a mely ellen egy közeli barlangba menekült. Alig húzódt meg egyik sarokban, a mikor tetáp mozgást hallott és a bejárat előtt nagyon kellemetlen alakokat vész észre. Egy hatalmas nösténymedve és bocsaif másztak a barlangba. A halálra rémült ember mozdulni sem mert, nehogy a veszedelmes lakótársak észrevegyék. Ezek azonban nem ügyeltek rá. Az anyamedve azonban letelepedett és nyugodtan szoptatni kezdte kicsinyjét. Hideg verejték gyöngyözött a szegény juhász homlokán, a mint ebben a ritka látványban „gyönyörködött.” A medvék azzután lefeküdtek aludni, a juhász szeméből azonban a rémület már kiverete az álmot. Hajnalhasadáskor azzután a medvesalád elhagyta a barlangot és a juhász is ugyancsak sietett a kényelmetlen éjjeli szállást elhagyni. A környékbeli vadászok pedig most javában keresik a medvesaládokat.

untalan kezét dörzsölte, kifejezte örömét, a miért ide visszatjött.

Bizonygatta, hogy lábai ritkábban járják a veszett tánczot. Ki-kiment a kertbe, utóbb az utcára is. A szomszédok ellenszenvesen s egyuttal ijedten látkák viszont ezt a megtört, roskatag alakot, a ki két botra támaszkodott és fogatlan szájjal vigyorgott reájuk.

Kitértek előle: ő nem vetett rá ügyet; tovább sétált, botorkálva és borzalmasan. Dühre gerjedt, mikor az inasa karon fogta, hogy visszavezesse; toporzékolt, kiabált, éles visító hangon, mint az elevenen kopaszott kutyk.

De lassankint hozzátörődtek a szomszédok ehhez a látványhoz, mert a séták az utcán szokásává váltak ennek a gépies, homályos agyu embernek, a ki csökönösen ragaszkodott cselekvési szabadsága ez egyetlen látszatához.

Ugyszólvá már csak testileg élt, az események elsiklottak mellette a nélkül, hogy eljutnának háromnegyed részben megemissült értelméhez. Mikor Hartveel Frédéric hallát meghallotta, örvendezett. „Megint egy, a ki nálamnál hamarabb ment el”, motyogta. Aznap is elégedettségét nyilvánította, a melyen Claire elmondta neki, hogy Rolande szintén rohanya halad a sir felé. Azt lehetett volna mondani, legelőbb büszkeségét leli abban, hogy ifjúságának valamennyi társát túltei.

— Oh, oh, igazán? — hebegte. — Rolande is? — Igy hát mindenki? ... De én, én erősen állok!

Es kiálhatatlan szokása szerint megint a kezét dörzsölte, az elszáradt, zöldes, szinte csontvázszerű kezeket.

— Oh, oh, Rolande is!

Igen, Rolande is; napról-napra várták elmulását. Csendesen fog meghalni, betegség nélkül, csakis azért, mert nem akart élni; teljes öntudattal, derülten lehelni ki majd lelkét.

Mikor már érezte, hogy csak rövid órái vannak hátra, elszánta magát Frédéric akaratának teljesítésére: fölfedti Beatrice előtt hármójuk sorsának végeztés titkát.

— Ez is egy este történt, enyhe ősi este, Szinte gunyknak tetszettént a kegyetlen pillantokban ez az enyhesség.

— Beatrice, édes gyermekem, jer kedvesem ... új ide mellem; sok mondani valóm van ... Beatrice oda sietett anyjához; ritkán esett meg mostanában, hogy ez őt magához hívja, hogy filozofidjon kábult álmodozásából. Leült Rolande mellé, lehajította fejét a hervadt fej mellé, ugyanarra a párnára, és néman figyelt. Épen nem gyarította, hogy mi vár rá.

A vizsgálatatlan övgy megadással szóhajtott és nagyon halkán ejtette: — Drágám ... néhez a feladatod és szomorú szavain romba döntök minden hitedet, kétségbeesjék a szívedet ... De apám rám bízta a keserves kötelességet és én magam is kötelességünk veled szemben, hogy fölpancélkozzunk az elkövetkezendő napokra és e végböl föl kell világosítanunk. Te még nem ismered az életet, semmit se tudsz belőle; nagyobb sokszor tudt, mindig csáló és a legelőszobább nyomorúság. A szeretet legelőszobább nőtől fel; apád imádozt és én, jótudok, kettőtökben helyeztem el szívemnek minden gyöngedséget ...

Rolande elhallgatott, félt folytatni! ... Beatrice már is nyugtalanodott: — Nos anyám? Mi ebben a csáló és a nyomorúságos? ... Eltűnt tiszta az emberek előtt és is isten előtt is.

— Igen — szólt Rolande — de megvannak az okok ... És e talányszerű mondat után tovább beszélt, mindig nagyon halkán, mintha ön maga is rettegne hallani a saját szavait.

— Beatrice, te is tudod, apád aranyosvívű, fenkölt lelkű ember volt ... és mégis hajdan apát is hibáztott ... apád is botlott ... Beatrice fölegyenesedett, méltalankodva, vonakodott hinni. Atyja volt a bálványja, megközelíthetetlen, szeplőtelen: atyja volt áhitátható első tárgya, gyermekkorának eszményképe s mindegyik ez maradt.

— Apám ... botlott? Hogyan? ... Oh anyám, mit mondasz! ... — Az igazat gyermekem ... de ne szaksits félbe többé ... erőmnek végeire jutottam és bátorságra, sok bátorságra van szükségem ...

Ekkor azzán behunyt szemekkel, arczán a fájdalom kifejezésével, Rolande elmondta a sármalms esetet; kifejtette az okokat, az eredményeket; egész terjedelmesen föltárta a mélyen titkolt drámát, és minden szárváltsá sebet utított. Beatrice lesújtottan hallgatta, szinte azt képzelte, hogy csak álmodik.

Sarah viselkedésének, a legaljasabb testvér, a méltatlan és gyűlöletes teremtés magatartásának részletesen közben Rolande abban hagyta egy pillanatra elbeszélését, hogy így szőjön: — Sirunk szélén meg kellene bocsátanunk, ám neki én nem tudok megbocsátani!

Megvallotta, hogyan gyengült, tévelyedett meg Frédéric s fogatta meg magát a halóban; de rögtön utána mentegette, áthárította a hibát a másikra, a gyal

KIS HÍRDETEK

Kis hirdetések... Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldött és a hirdetés alatt allo szám közöltetik.

Kutyus!... Eladás. Használt és új pénzüi-szerevények... Kárpáti juhutó...

Friss méz!... Vétel. Megvételre... Kellemes külsejű... Lakas és berlet.

Magyar. német francia nyelven... Felolvasónépek... Penztárnoknői... Intelligens...

„Érdekes válogatás”... Képzőművészek... Képzőművészek... Képzőművészek...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

!! B. kivánsága !! szolid kivitelű bútorok... Sárkány és Schütz bútorgyár...

STANDARD életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon. Alapított 1825. Magyarországi fiók: Budapest, V., Kossuth Lajos-utca 4. szám...

FEITEL LIPÓT BÉCS, II., Czerningasse 15. Magyar levelezés. Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Hirdetmény. Németszlovák-magyar területi kötélek. A díjazás II. rész 2. és 4. fejelet (pótkéna kiadás).

Öt érdekes könyv! Babona és varázslat. Előadások az idegjelről világában.

OLCSÓ KÖNYVTÁR. A legérdekesebb, legelsőbb és legújabb magyar nyelvű és tudományos könyvek...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Titkos betegségeket. Dr. GARAI ANTAL orvos, sebész, bőrgyógyász, szemész, szülész, nőgyógyász.

A madarak hasznáról és karáról. Megrendelhető a Lampel-féle könyvtárban.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Dr. GARAI ANTAL orvos, sebész, bőrgyógyász, szemész, szülész, nőgyógyász.

A magyar birodalom állatvilága. Meteorológiai műszerek és elemek.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Népszerű utmutató. A könyv tartalma: I. A vasúti közlekedés. II. A vasúti közlekedés...

A búr irodalom legújabb terméke. Az „ATHENAEUM” irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Boer-Angol Tűzbomb. szamos a szöveg közé nyomott képpel. Irta: gyulaifalvi BULYOVSKY KÁROLY.

Boer-Angol Tűzbomb. szamos a szöveg közé nyomott képpel. Irta: gyulaifalvi BULYOVSKY KÁROLY.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. Szt. Lőrinc nyaraló állomásán a darabban...